送名包给女友 分手后欲讨回

虹口区人民法院法官提醒:恋爱赠礼需理智,情感金钱两分清

. .

□法治报记者 胡蝶飞 通讯员 陆逸 卫洁

那么,恋爱不成,送 出去的东西能讨回来吗? 近日,虹口区人民法院审 理了一起其他所有权的案 件,最终双方调解结案。 【事件】

热恋男友赠送名牌包 分手后男友提出索回

刘先生年过30岁,却一直没 有女朋友。家中父母催得紧,但刘 先生一直未放宽择偶标准。一次偶 然的聚会中, 刘先生与张小姐相 识,张小姐皮肤白皙、身材高挑、 打扮时尚,一下子就吸引了刘先生 的注意,自此之后刘先生对张小姐 展开了一系列猛烈的追求攻势,但 无论送花还是送巧克力却始终无法 获得芳心。后来两人结伴与朋友出 去游玩,在旅游中张小姐不慎感染 风寒, 刘先生无微不至的关心和百 般体贴照顾感动了张小姐, 在旅途 中两人确定了恋爱关系。旅游回来 后,两人浓情蜜意,感情迅速升 温, 刘先生为了哄女友开心, 表露 心意,与张小姐一同前往商场购买 了某品牌手袋,价值1.5万元。

与此同时,甜蜜的二人世界也 暴露出一些问题。刘先生认为自己 年龄不小,应当尽快成家,过上稳 定安逸的生活。而张小姐却认为自 己仍处于事业上升期,应把精力放 在工作中。工作和生活理念的分 歧,致使两人不断产生摩擦和矛 盾,经常争吵。张小姐认为以刘先 生现在的经济条件无法成家,于是 提出了分手。

【调解】

情侣间赠与能否撤销 通过调解双方均让步

分手后的刘先生陷入悲痛当中,他觉得女友这样无情地离去,自己的付出又算什么呢?恰逢刘先生母亲患病,医药费负担沉重,因此刘先生一怒之下,将张小姐告上法院,要求撤销对张小姐手袋的赠与,要求张小姐支付手袋对价 1.5万元。

审理中,刘先生认为张小姐系以恋爱为名,用欺诈手段使自己陷入认识错误,为其购买手袋,又在短时间提出分手,恶意欺骗。而张小姐认为自己从未恶意欺诈,也没有威逼,手袋是恋爱期间刘先生自愿赠与她的物品,应归自己所有。双方各执己见,争议较大。

法官考虑到双方曾经有一段美好真挚的感情,分手只是不适合彼此,双方心里还是珍视这段感情的,还能记起对方的好,于是给予双方表达自身真实想法的机会,希望通过调解解决问题。

张小姐发自肺腑地说,自己感谢刘先生曾经对自己的付出,也记得刘先生当初的好,但是由于双方理念不同,很遗憾没有走到最后。 听到这段话,刘先生心中的结也算解开了,双方均作出了让步。

最终,由张小姐支付刘先生 5000 元,双方以调解结案,当庭 履行完毕。 【点评】

恋爱送礼非一般赠与 贵重物品赠与需理智

法官特別提醒,恋爱期间情侣 间的赠与虽是自身真实情感流露, 但仍需谨慎,双方均应注重自身权 利的保护,避免日后产生纠纷时各 执一词。

(文中人物均为化名)

事故赔偿起纠纷 3天病假索赔一月工资

闵行区交通事故调解员找准切入点,促双方各退一步达成一致

•

□法治报记者 季张颖

一起危害结果较为轻 微的机动车交通事故,经 交警部门认定,其中一方 需要负全部责任,但对具 体的赔偿金额双方却始终 无法协商一致。

为此,涉事双方来到 闵行区专业人民调解中心 申请调解。

调解中心交通事故调解部调解员介入此事后,在厘清案情事实的基础上,找准矛盾焦点和调解的切入点,最终在法律框架下协商出了合理的赔偿方案,促使双方各退一步,及时解决纠纷。

"

【事件】

一方需要快速结案

一方不愿先行赔付

冬日的一天早晨,李某驾驶临 牌轿车与驾驶轻便二轮摩托车的廖 某在闵行区陈行路附近发生一起交 通事故,此次事故造成廖某车辆损 坏及人身伤害。后由上海市公安局 闵行分局交通警察支队道路事故认 定书认定,李某负事故全部责任。 然而,针对具体的赔偿金额,双方 却始终无法达成一致。为此,双方 当事人来到闵行区专业人民调解中 心申请调解。

由于急于赶来调解,廖某身上的伤情还没有恢复,误工证明也没拿齐全,受损的摩托车也没有定损。 而李某的轿车也还扣在交警中队的停车场里,李某不了解保险公司的赔偿标准,声称全靠保险公司赔偿。

调解员首先仔细了解了案情的 基本情况,并查看了廖某的诊断报 告,确认为软组织挫伤并无骨折。 接着又询问了她的伤情恢复情况, 廖某表示,现在伤情还没有恢复, 需要继续治疗,因此产生的误工费 等需要李某赔偿。

调解员进一步了解到,廖某的 月工资为4500元/月,发生交通事故 后,医院开出了3天病假单,实际赔 付的误工费与李某保险公司的赔付 标准差别较大,李某想全部托付给 保险公司进行赔付,不肯先行赔偿 结案。而廖某在医疗费、误工费等票 据证明不充分的情况下,要求当天 快速结案。调解一时陷入了僵局。

【调解】

厘清事实劝说双方 提出方案双方接受

在厘清案情事实的基础上,调解员决定寻找最好的解决方案。一方面对李某进行《道交安全法》《保险法》等相关法律宣传,引导李某与保险公司及时沟通;另一方面劝说廖某实事求是,按照现有的



资料图片

证据材料进行协商,促使双方都能 退让一步,及时解决此次纠纷。

"由于当天没携带身份证、病历卡、医疗费发票等票据,调解员没有办法核实其提出的要求是否合法合理。"调解员向廖某指出,病假单开了3天,却要李某赔偿一个月4500元的工资,这个要求显然是不能支持的,如需要休一个月也需要补齐病假单。调解员说,由于廖某并没有劳动合同、工资条、税单、扣款证明等材料证实自己的工资情况,因此按照廖某现有的材料,只能赔偿相应的医疗费用、3天误工费及摩托车的修理费。

大误上费及摩托车的修埋费。 同时,调解员也对李某指出, 动, 发生交通事故不能一味逃避责任。 律 在本次事故中,李某理应承担相应 争; 的法律责任,先行支付赔偿款项并 事。 结案,再到保险公司进行理赔,理 赔款项多少与廖某没有直接关系。 调解员表示,会依照公平、公正、 客。

公开的原则调解案件,提出一个合

理合法的赔偿方案,让双方当事人 都能接受。

在调解员的多方努力之下,最 终成功说服双方互谅互让,促使双 方达成一致。在商定好补偿金额的 情况下,现场出具了调解协议书。

【点评】

通过调解解决纠纷 大大减少司法成本

本次案件纠纷处理的难点在 于,当事人不了解交通事故的处理 流程,对法律的不熟悉和急于结案 的心态,使得当事人的情绪非常激 动,从而引发争吵,调解员运用法 律的专业知识,准确分析当事人的 争议要点和难点,同时兼顾双方当 事人的利益,取得当事人的信任, 稳定情绪,圆满地解决纠纷。

作为一名调解员, 首先要学会 客观分析矛盾纠纷的事实和原因, 寻找有效化解矛盾的方法, 特别要 注重疏导双方的对立情绪。在化解矛盾过程中,调解员不仅要学会倾听,更要做好思想沟通工作,通过疏导把矛盾及时化解,切实提升纠纷化解的力度和效率。

本案的主要争议有两点:一是李某想将全部责任推给保险公司, 个人不愿意承担任何责任;二是廖 某要求的赔偿金额过高,缺乏相应 依据

上海市合勤律师事务所律师事务所律师事务所律师事务所律师事务所律师事务所律师事务所律师事会意思结果较善,在表示,本案是一起危害结果较善,以定,由李某负全责,故应承担廖某的全部损失。但因涉案金额小,通过调解解决争议能大大减少司法成本,同时也能节省双方当事人的时间和精力,这是最高效的解决争议方式。

经过调解员的解释和沟通,最 终双方在法律框架下,协商出了合 理的赔偿方案,使这起小型交通事 故得到了圆满解决。